

Особенности выбора лекарственной формы

Лекарственная форма	Характеристика, преимущества и недостатки	Показания
Мазь	Эмульсия типа «вода в масле» обладает жирной текстурой, создаёт окклюзивный эффект, благодаря чему действующее вещество высвобождается медленнее и проникает в глубокие слои кожи	Применяют при сухой, шелушащейся коже, способствует мацерации при нанесении на мокнущие и эрозивно-язвенные элементы, а также в области складок.
Крем	Эмульсия типа «масло в воде», которая смягчает кожу менее эффективно по сравнению с мазью, удобнее в косметическом применении	Назначают при интэртригинозных процессах и острых дерматозах
Гель	Прозрачная консистенция однородной структуры, легко распределяются по поверхности кожи или слизистых оболочек, быстро впитывается и высыхает, не обладает окклюзивным эффектом	Лучше всего использовать на волосистых участках, где требуется подсушивающее действие.
Раствор	Жидкость на водной или спиртовой основе	Преимущественно используется для волосистой части тела, где необходим подсушивающий эффект
Лосьон	Суспензия, оставляет слой порошка на коже	Предпочтителен при экссудативных процессах, на волосистых частях тела

Литература:

1. Козлов, С.Н. Глюкокортикоидные препараты. / С.Н. Козлов, А.П. Зузова, Ю.А. Белькова 3-е изд., – Смоленск: МАКМАХ, 2014. – 90 с.